ENG 1031 - MECANICA DOS FLUIDOS I

Segunda Prova, 26 de maic de 2009 SEM CONSULTA

Primeira guestiio (2 pontos): Um bloco de madeira de segfo reta quadrada € articulado em wma
de suas arestas. O bloco estd em equilibrio na posigio horizontal mostrada na figura, quando a
agua atinge a profundidade indicada. Calcule a massa especifica da madeira. Depreze o atrito da

articulag@o.

Segunda gquestiio (2 pontos): Um acelerdmetro pode ser feito com um tubo em U cheio
de liguido conforme mostrado. Deduza uma expresséo para a aceleragéio 4 em termos da
diferenca de nivel A, da geometria do tubo e propriedade do fluido.
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Terceira questio (3 pontos): Um veiculo de sustentacdo a ar (hovercraft) admite ar
através de um ventilador e descarrega o ar com velocidade alta através da saia anular que
apresenta uma pequena folga vertical 4. Se o veiculo pesa 50 kN, a pressdo atmosférica
vale pum = 101 kPa e a temperatura externa € igual a T, = 20 °C, estime a vazio de are a
poténcia desenvolvida pelo ventilador. Para a solug@o do problema, siga o roteiro abaixo.

a) Calcule a massa especifica do ar externo, assumindo-o como gas perfeito.

b) Calcule a pressdo interna o aparelho, assumindo que o ar esteja parado no seu
interior, € que a pressdo interna suuporta o peso do aparelho. Nao esqueca de
considerar a pressdo externa em seus calculos.

¢) Calcule a velocidade de saida e a vaz&o na saia do aparelho.



d) Calcule a poténcia do ventilador assumindo escoamento isotérmico, fluido

incompressivel e desprezando a variagdo de altura entre o topo do aparelho e a
saida.
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Quarta questiio (3 pontos): Avalie a for¢a horizontal em cada um dos 4 parafusos que
suportam a curva com redugfo mostrada na figura.

Q= ouni/s

Q A = 0,002 >
:} k2= 0,008 m*
L @ b= 200 kb

o . Z 6=30°¢ Pg = lotkPa

FORMULARIO

Equagio da estitica de fluidos: —Vp+ p g =0
< , . Nm
Equagdo de estado para gas perfeito: p= pRT (R,=287 ——)
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Equag#o da continuidade: P j pdv + j pVdd =0
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Equagdo da Quantidade de Movimento Linear:
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Equagéio da energia;

2 )
Q_pi/eixo _W;:im. _Wou:ros ZQJ pW+I(u+Pv+%+gZJﬂV'dA,e=u + V2/2+gz

ot ¥c
Equagio de Bemoulli para escoamento ac longe de uma linha de corrente:
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